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TToHaTUe HeonpeaeneHHOro uHTerpana

B andpdpepeHumanbsHOM UCHUCEHNN peLlaeTcs 3adada: no gaHHou
doyHKUMK f(X) HaT1 ee MPOM3BOLOHYIO.

HTerpanbHoe ncYUCrieHne pellaeT obpaTtHyo 3agady: HanuTu OyHKUMIO
F(x) , snas ee npoussonnyto F'(X) = f(x) -

/(DyHKLI,I/IFI F(X) HasbiBaeTca nepeoobpasHoll dyHkUmK f(X) Ha
nHtepBsane (a; b), ecnu

vxel(ab): F'(x)=Ff(x)

A\

%

Ecnu dyHkums F(X) ssnsaetca nepsoobpasHon dyHkumm f(X) va (a; b),
TO MHOXECTBO BCex nepBoobpasHbix Ans f(X) sagaetca dopmyrnoit:
F(x) + C, rne C - nocTosHHoe Ymcno.

[1oka3aTensCcTBO: (F(x) il C) — f(x) —
F(x) + C — nepsooGpastas dyHkumm f(X) 2




MHOXeCTBO Bcex nepBoobpasHbix gyHkumii F(x) + C ana f(x)
Ha3bIBaeTCs HeornpedeneHHbIM UHmezpasaom ot dyHkuum f(X) u

0bO3Ha4YaeTcs: —
[ f(x dx =F(x)+C J
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CBOWCTBA HeonpeaenNeHHOro UHTerpana

O [uddepeHumnan oT HeonpeaeneHHoro NHTerpana paBeH
noAdbIHTErpanbHOMY BblpaXXeHUto, a NponsBogHaga ot
HeonpeneneHHoro MHTerpana pasHa noAabiHTerpanbHON QyHKLUNN:

([ F(x)dx)=F(x)ax ([ F(x)dx) = F(x)
Brniarogaps 9ToMy CBOMCTBY NPaBUIbHOCTb MHTErPUPOBaHUS

npoBepsaeTca gudpepeHUnpoBaHUEM.

© HeonpepneneHHbin nHTerpan ot anddepeHuuana HeEKOTOPOM

dOYHKLUWM paBeH CyMME 3TOW PYHKLMK U NPOU3BOSbHON
NMOCTOSHHOM.

j dF(x)=F(x)+C

© [MocToaHHBbIN MHOXUTENDb MOXXHO BbIHOCUTbL 3a 3HaK
HeonpeaeneHHoro nHTerpana.

[a-f(x)dx =a-[f(x)dx



O HeonpeneneHHbit MHTErpan oT CyMMbl (PA3HOCTH) KOHEYHOTO
Yymcna HenpepbiBHbLIX PYHKLWA paBeH CyMMe (pa3HOCTK)
NHTErpanos:

[ (F.00) = £,(x))ax = [£,(x)dx + [ £, (x)dx
© WHBapumaHTHOCTb (hopMyIbl UHTErpUpoOBaHUs: Ecnu
[f(x) dx = F(x)+C [f(u)du=F(u)+C

rae U = @(X) — npoussonbHas QyHKLMS, UMeIoLLas HempepbiBHYIO
NPOU3BOOHYIO.

o jf(ax+b)dx:1F(ax+b)+C
a

If(ax) dx=%F(ax)+C _[f(x+b)dx:F(x+b)+C

5



Tabnuua nHterpanos

N

n+1
1. J‘.\"'?dv:x 1+C, n+—1 ; J‘de-——-C; J‘dx=x+C;
n+

2. | —=I}|+C:

3. .[ ax — =arctgx +C =—arcctgx +C: (a=0) :

=arcsinx + C = —arccosx+Cy:  (a>0):

\/7

N J“a’x—a—+C (0<a=1);:
Ina

6. J‘exdx —e' +C:

73 sin xdx = —-cosx+C :




iy

=348, Icosxdx=sinx+C ;

9 J' X _exiC

COS™ x

10.‘[ d'; =—ctgx+C :

SIN“ x

11.! de _1plx-al o (120):
‘ '\,2 2

12

— 0 2a h+a|
d

AY 5
x+\Vx“+k
>
Vx° +k
Iy

13. J‘ 7d' 2=larcrg£+C=—larccrg£+C1, (a¢0);"%
x“+aq- a a a a 3

=1In +C :

—_ = arcsin£+ C= —arccos£+ 1. (a > 0) -

2
dx
(12 —.7(2 a a




HenocpeacTseHHOe UHTerpupoBaHUe

MeTon nHTerpupoBaHug, Npy KOTOPOM AaHHLIN UHTErpan nytem
TOXOECTBEHHbIX NpeobpasoBaHn NoAbIHTErpanbHON PyHKUUK K
NpUMeEHeHNA CBOUCTB HeomnpeaeneHHoro nHTerpana npuesognuTcs K
Tabnn4HbIM MHTErpanam, Ha3blBaeTcsl HernocpeocmeeHHbIM

uHmMez2puUpoeaHuUeM.

j(ex+2x—6)dx=_[ex dx+'f2xdx—j6 Ght =
=[e* dx+2[x dx-6[dx =[e* + x> ~6x+C ]

Adwis I 2
e J1 .sm de:
sin® x

cos? x
jctgzx dx :J e

1
:j(sinzx_1j o _IS|n X dX_jdX:

:[—ctgx—x+C] 87




BeeaeHue 4actu yHKUUU NOA 3HAK
AngepeHLumana.

[Tpn cBegeHUn AaHHOro UHTerpana K TabnmyHoMy 4YacTto

NPUMEHSIOTCA crieayroLlme npeobpasoBaHus auddepeHunana
( onepaunsa «nodeedeHusi Nod 3Hak dughghepeHyuana)

du =d(u +b) )
du =1d(au)
a

1 2
U-dUZEd(U ) > {f’(u)dUZd(f(U))J
cosu -du = d(sinu)

L =d(Inu)
u

A i




fsin(x?) @a = [sin(x?)- 7 d(x)-

= O.5_[sin( u )d(u ): [—O.5cos(x2)+C]

Inx j‘ )3d(u)_ln;x+c}

-

Nsx—5 dx =N3x-5 ;d(?)x 5)

:_j Ld( U ) {2(3x 5)2+C}V




MeTtopn uHTerpyposaHmMa NoACTAHOBKOW
(3ameHoOU nepemeHHOW)

MeTon nHTerpupoBaHus NogCTaHOBKOW 3aKiiovaeTCcs BO BBEAEHUM
HOBOW NepeMeHHON MHTErpnpoBaHus.

[lycTb TpebyeTca BbIMUCANTL MHTErpan j f ( X )dX :

Cpoenaem nNoAcTaHoBKY: X = (p(t) , roe @ — YHKUUS, MetoLLas
HenpepbIBHYIO Npou3BoaHY. Toraa:

dx = ¢'(t)dt

[Mony4yum gpopmynty uHmezpupoeaHusi M0OOCMaHOBKOU:

| [F(x)dx = [F(p()-@'(t) dx

VHoraa LenecooGpasHo NoaGupats nogctaHosky B Buae | = @(X)

Torga noAblHTErpalribHyH beHKLI,I/II-O HY>XHO rpeacraBuTb B BULE.

[ Jf (p(x))-@'(x) dx = | f(t)dt}
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N XS T
J‘x-\/x—3 X = X=1t*+3 =

dx = (* + 3) dt = 2tdt
= [(t2+3)-t-2t ot = [(2t* +6*)dlt =

5 3
:2_[1‘4 dt+6jt2 dt = 2%+6%+C:

{%J(x_sf 2 f(x_3) +C ] p
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j e’ e ex+2:t; =
\/ex 2 dt = (ex +2)’dx:exdx .

1
dt - ¢
j_ﬁ :jt 2df — t—+C= {2\/ex+2+C]

%2
y
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MeToa UHTerpupoBaHUA MO YACTIM

Mycte U = U(X) n V = V(X) - dyHKLWKX, UMEIoLLInE HEMNPEPBIBHYIO
npon3soaHyto. Torga:

dlu-v)=u-dv+v-du
VIHTerpupysi aTo paBeHCTBO, NOy4uM:

jd(uv)=judv+jvdu == uv:judv+jvdu =
[Iudv:uv—jvdu] (1)

Dopmyna UHmMezpuposaHus
KIHTerpnpd8HA4EIAM YacTaM COCTOUT B TOM, YTO NoAdblHTErparnsHoe
Bblpa)keHue npeacraBngerca B Buae npousseaeHunsa aByx

coMHoXuTenen: U n dv , 3atem, nocre Haxoxaernus du N Vv

ncnonb3ayerca dopmyna (7). MHoraa ata popmyna npumMeHsieTcs
HECKOIbKO pas.
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Tunbl MHTErpanoB, KOTOpble YAOOHO BbIMUCAATL MO YaCTAM:
© WHTterpanbl Buaa:

[P(x)-edx; [P(x)-sinkxdx; [P(x)-coskxdx

rae: P(X) — mHorouneH. Yaoo6Ho nonoxute U = P(X), dv —
OCTarbHble COMHOXUTENN.

© WHterpans Buaa: jP(X) -arcsin kx dx;

IP(X) -arctg kx dx; j'P(x) -In x dx;

Yno6Ho nonoxute dv = P(X)dX, U — ocTanbHble COMHOXUTENMN,
© WHTerpanel BUga:

jeax -sinbx dx; Ieax .COS bx dx

- UHTEerparibl, NPUBOASLLMECS K UCXOAHOMY. 3a U MOXHO NPUHUMATH
1106G0OM COMHOXUTEND. p



= (2x+1)-0.56* —

— —

u

(x+0.5)e
(x+0.5)¢e?

"4

U=2x=x1

dv = e*dx;
— [du=2x+1)dx=2dx |=

v:jdv:jeZde_—;-eZX

[0.56% - 2dx =
v du
jezxdx —
Lo 056 1 C =:x e CJ V




MeTtoa uHTerpupoBaHUa NO YacTam

H-e,
dv = sin4 xdx;

[=]e’”sindx dx = A Tl

—— \ ~
u dv

V = jdv 5 jsin4xdx = —%cos4x

—e” -(—0.25cos4x)— _[(—0.25 cosdx-e” Xdx =

= —-0.25e” cos4x + O.25J‘cos 4x-e*dx
& U

g
[=-0.25e*cos4x +0.25[, | | 7




=6
dv = cos4xdx;

B :jexcos4xd =
S ~  |du=(e")dx =e"dx

i
u dv

v:jdv:jcos4xdx:

= -0.25sin4x—jo.zssin4x.ede i

=e” -0.25sin4x—-0.25-1
I[=-0.25€e" cos4x +0.25(0.25e¢” sin4x —

[I = %ex(sin 4x —4cos 4x)]

1sin 4 x
4

0.25-1)

'




